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Vragen van het lid Siderius (SP) aan de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over Noorse investeerders die oprukken in de Nederlandse 
kinderopvang (ingezonden 8 oktober 2015). 

Mededeling van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 30 oktober 2015) 

Vraag 1
Acht u het wenselijk dat er een Noorse organisatie investeert in de Neder-
landse kinderopvang en over de rug van Nederlandse peuters forse winst 
probeert te maken?1 

Vraag 2
Acht u het wenselijk dat – in het licht van de affaire rondom Estro – een 
groot, internationaal concern met meerdere bedrijfstakken de Nederlandse 
kinderopvangmarkt betreedt? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 3
Is het in uw ogen wenselijk dat een private organisatie in de kinderopvang 
een jaaromzet draait van 9,5 miljoen euro? Kunt u toelichten hoeveel 
kinderopvangtoeslag van Nederlandse ouders onderdeel is van deze 9,5 
miljoen? Zo nee, bent u bereid om dit te onderzoeken? 

Vraag 4
Acht u het wenselijk dat winsten die de Nederlandse tak van Norlandia Care 
Group behaalt in een deels overheidsgefinancierde markt naar het buitenland 
sluist? Zo nee, bent u bereid om hier maatregelen tegen te nemen? Kunt u 
uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Hoeveel van de jaaromzet van Norlandia Care Group in 2014 is ingezet voor 
kwaliteitsverbetering, prijsverlaging of betere dienstverlening aan ouders en 
kinderen?2 

1 Financieel Dagblad, 6 oktober 2015, «Norlandia Care Group rukt verder op in Nederlandse 
kinderopvang»

2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 2898 (antwoord 8)
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Vraag 6
Acht u het wenselijk dat er in de kinderopvang grootschalige (buitenlandse) 
overnames plaatsvinden, waarbij kinderopvanginstellingen binnen een jaar 
tijd 300 medewerkers in dienst hebben en het einde van de overnames nog 
niet in zicht is? 

Vraag 7
In hoeverre blijven de arbeidsvoorwaarden van de medewerkers bij de 
Stichting Kinderdagverblijven Wassenaar gelijk na de overname door de 
Norlandia Care Group? Kunt u dit toelichten? 

Vraag 8
Kunt u de Kamer de huidige verdeling van het marktaandeel van kleine en 
grote ondernemers/aanbieders in de kinderopvang doen toekomen in 
aantallen en percentages? Kunt u de ontwikkelingen in het marktaandeel van 
alle tussenliggende jaren sinds 2010 in een tabel aan de Kamer doen 
toekomen?3 

Vraag 9
Acht u de schaalvergroting in de kinderopvang in zijn algemeenheid 
wenselijk? Kunt u dit toelichten? 

Vraag 10
Bent u van mening dat het wenselijk is dat juist de buurtfunctie van 
peuterspeelzalen en kinderopvanginstellingen weer in ere hersteld wordt in 
plaats van de huidige ontwikkeling waarbij allerlei internationale concerns 
zich invechten in de kinderopvangsector? Welke maatregelen gaat u nemen 
om juist deze buurtfunctie aan te moedigen en te stimuleren? Kunt u dit 
toelichten?4 

Vraag 11
Deelt u de mening dat het wenselijk is dat de kinderopvang weer een 
publieke voorziening wordt? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de beantwoording van de Kamervragen van het lid 
Siderius (SP) over «Noorse investeerders die oprukken in de Nederlandse 
kinderopvang» niet binnen de gestelde termijn van drie weken mogelijk is 
omdat er nadere informatie ingewonnen dient te worden die nog niet 
beschikbaar is gekomen.

3 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 2898 (antwoord 11)
4 SP-rapport: «de buurt, de schaal van de toekomst»
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